
Orecchini “Fantasia” 

 

Tecnica di realizzazione: ancars (chiacchierino con perline) 

 

Autore: Viktoriya Bulavina 

 

 

 

Materiali e strumenti di lavoro: 

• Cotone “lavsan” (due diverse tonalità simili tra loro); 

• lurex, uncinetto 0,6 mm; 

• forbici; 

• 2 spolette; 

• pinze (aiuta ad inserire l'ago nel merletto); 

• madreperla 3 mm – 18 pezzi; 

• perline (6/0, 8/0, 11/0, 15/0); 

• ago; 

• fil di ferro; 

• 2 perni per orecchini. 



 

 

Come iniziare: 

1. Prendere il cotone dalle 3 bobine (2 bobine di lavsan, 1 bobina 

di lurex), prendere il filo di ferro, piegarlo in due, e infilare, in 

questa piegatura, il cotone delle 3 bobine. 

 



2. Aiutandosi con il filo di ferro piegato, infilare sul cotone le 

perline di colore crema 11/0, più o meno 100 perline (per gli 

orecchini, in totale, serviranno 72 perline). 

 

 

3. Poi, seguendo la stessa tecnica, infilare 40 perline dorate di 

misura 8/0. 

 

 

 

 



4. Togliere il filo di ferro e prendere il cotone e avvolgerlo sulla 

spoletta: 

• Su una navetta, proporzionalmente, avvolgere il cotone con 

le perline dorate; 

• Tagliare il cotone; 

• Sulla seconda navetta, proporzionalmente, avvolgere il 

cotone con le perline color crema. 

 

 

5. Schema dell’elemento principale: 

 

 



6. Prendere la spoletta con le perline color crema (spoletta n. 1). 

Spostare 7 perline dalla spoletta al filo che si tiene tra le dita. 

Lasciare libero da perline una porzione di filo di almeno 15 cm. 

Iniziare a lavorare il primo anello in modo che  perline rimangano 

dentro il filo che si lavora. 

  

 

7. Eseguire 4 nodi (finiti). Spostare la prima perlina fino ai nodi 

eseguiti. 

 

 



8. Dopo la perlina, eseguire un altro nodo normale. Cosi facendo 

si ottiene un picot di chiacchierino con la perlina dentro. 

 

 

 

9. Eseguire altri due nodi. Spostare un’altra perlina. Fermarla con 

un altro nodo. 

 

 

 

 



10. Eseguire altri due nodi dopodiché spostare 3 perline tutte 

insieme. 

 

 

 

 

11. Fermare le perline con un altro nodo. 

 

 

 



12. Continuare così seguendo lo schema illustrato in precedenza 

(eseguire altri due nodi, un picot con perlina, tre nodi, un altro 

picot con perline, quattro nodi). 

 

 

 

 

13. Chiudere l’anello. 

 

 

 



14. Unire il filo della seconda spoletta. 

 

 

 

 

15. Capovolgere il lavoro e lavorare con la spoletta n. 2. Iniziare 

trascinando la prima perlina dalla spoletta n. 2 fino al nodo di 

unione. 

 

 

 

 



16. Fermare la perlina con un nodo. 

 

 

 

 

 

17. Eseguire altri 7 nodi. Trascinare un’altra perlina. 

 

 

 

 

 



18. Eseguire 2 nodi. 

 

 

 

 

 

 

19. Eseguire 7 nodi. L’arco è finito. 

 

 



20. Capovolgere il lavoro. Realizziare il secondo anello con la 

spoletta n. 1. Trascinare sul cotone di lavoro 6 perline. Iniziare a 

lavorare l’anello. 

 

 

 

 

21. Eseguire 4 nodi, picot con perlina, 3 nodi. 

 

 



22. Attaccaree il secondo anello al primo utilizzando il picot con la 

perlina del primo anello. 

 

 

 

 

 

23. Eseguire l’anello come indicato nel precedente schema.  

 

 

 



24. Eseguire il secondo arco. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



25. Seguire lo schema indicato in precedenza.  

 

 

26. Continuare a seguire lo schema. In totale dovranno essere 

eseguiti 5 anelli e 5 archi. Dopodichè realizzare il sesto e ultimo 

anello. Sesto anello: sul cotone di lavoro spostare 5 perline. 

Eseguire 4 nodi, picot con perlina, 3 nodi. Unire il sesto anello con 

il quinto utilizzndo il picot con perlina. Continuare ad eseguire 

l’anello seguendo sempre lo schema (3 nodi, picot con 3 perline, 

3 nodi). Unire il sesto anello con il primo, utilizzando il picot con 

perlina. Finire di eseguire l’anello utilizzando lo schema (3 nodi, 

picot con perlina, 4 nodi). Chiudere l’anello. 



 

 

 

 

 

27. Fermare il cotone utilizzando l’ago.  

 

 

 

 



28. Tagliare il filo superfluo lasciandone solo un po’ per ricamare 

l’orecchino.  

 

 

 

 

29. Infilare una perlina 11/0, una perlina 6/0. Cucirle dentro 

l'anello seguendo i punti segnati in giallo come da foto che segue.  

 

 

 



30. Tornare con l’ago là dove inizia l’anello seguendo il percorso 

dentro le perline. 

 

 

 

 

31. Infilare l’ago tra l’anello e l’arco. 

 

 

 



32. Infilare 2 perline dorate 11/0, 1 madreperla, 2 perline 11/0. 

Ricamare dentro al vuoto che nella seguente foto è rappresentata 

con punti gialli. 

 

 

 

33. Allo stesso modo realizzare gli altri archi e gli altri spazi vuoti. 

Però non tagliare il cotone. 

 

 



34. Realizzare il secondo elemento degli orecchino seguendo 

questo schema.  

 

 

 

35. Prendere la spoletta n. 2. Spostare una perlina sul cotone di 

lavoro. Lasciare una coda di cotone libera di 15 cm. Realizzare il 

primo anello in modo che dentro rimanga una perlina. 

 

 



 

 

 



36. Chiudere il secondo elemento.  

 

 

 

 

37. Tagliare tutto il cotone superfluo, lasciandone solo un po’ per 

ricamare l’elemento.  

 

 

 

 



38. Cucire il perno per l’orecchino vicino al piccolo elemento 

eseguito. 

 

 

 

 

39. Cucire il perno dell’orecchino anche nel secondo punto 

dell’elemento eseguito, nel punto indicato in giallo nella figura che 

segue. 

 

 



40. Infilare nell’ago 3 perline 11/0. Cucirle in mezzo ai punti gialli 

della foto che segue. Riportare l’ago nel punto precedente 

seguendo il percorso dentro le perline.  

 

 

 

41. Infilare sul cotone una perlina 11/0 e una madreperla. Unire i 

2 elementi eseguiti trascinando l’ago in mezzo alla perlina 8/0 di 

uno dei picot realizzato nell’elemento principale.  

 

 



42. Dentro le perline tornare all’elemento più piccolo. 

 

 

 

 

43. Infilare 1 perlina 15/0, 3 perline 11/0, 1 perlina 15/0, i 

madreperla, 1 perlina 15/0, 3 perline 11/0, 1 perlina 15/0. 

 

 

 

 



44. Infilare l’ago in mezzo alle perline all’inizio dell’anello 

dell’elemento grande.  

 

 

 

45. Ripetere la stessa cosa già fatta con il primo attaccamento. 

 

 

 

 



46. Fermare il filo dentro all’elemento piccolo e tagliate i fili 

superflui. 

 

 

 

 

47. Ripetere la stessa operazione fatta prima con il secondo 

attaccamento.   

 

 

 



48. Al centro dell'elemento piccolo cucire un'altra perlina 6/0.  

 

 

 

 

49. Cucire altre perline, seguendo lo schema illustrato nella 

figura che segue con i puntini gialli, in tale modo: 1 perlina 11/0, 

1 perlina 6/0, 1 perlina 11/0. 

 

 

 



50. Tornare in mezzo alle perline fino a raggiungere l'elemento 

grande. Infilare nell'ago 1 perlina 11/0 e 1 perlina 15/0.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



51. Nello stesso modo realizzare anche il secondo orecchino.  

 

 


